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Tema 1: Ejercicios de Estadística Descriptiva

Ejercicio

Explicar razonadamente por qué
∑n

i=1(xi − x̄) no es una buena
medida de dispersion.

SOLUCIÓN:
Porqué

∑n
i=1(xi − x̄) = 0 siempre, ya que

n∑
i=1

(xi − x̄) =
n∑

i=1

xi −
n∑

i=1

x̄ = nx̄ − nx̄ = 0.
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Tema 1: Ejercicios de Estadística Descriptiva

Ejercicio

Tenemos un conjunto de datos

x : {x1, . . . , xn}

con media x̄ y desviación típica sx. Desde este obtenemos un nuevo
conjunto

y : {y1, . . . , yn}

donde yk = a xk + b. (a y b no necesariamente positivos)
¿Cuánto valdrán la media ȳ y desviación típica sy en función de
las de x?
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Tema 1: Ejercicios de Estadística Descriptiva

SOLUCIÓN:

Se verifica que ȳ = a x̄ + b
(siempre, no hace falta distinguir a > 0; a = 0; a < 0) ya que

ȳ =
1
n

n∑
i=1

yi =
1
n

n∑
i=1

(a xi + b) = a

(
1
n

n∑
i=1

xi

)
+

1
n

n∑
i=1

b = a x̄ + b.

y se verifica que sy = |a| sx

(siempre, no hace falta distinguir a > 0; a = 0; a < 0) ya que

s2
y =

1
n

n∑
i=1

(yi−ȳ)2 =
1
n

n∑
i=1

(a xi+b−a x̄−b)2 = a2

(
1
n

n∑
i=1

(xi − x̄)2

)
= a2 s2

x ,

y teniendo en cuenta que
√

a2 = |a|.
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